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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapesti., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
órától zárásig

bb. 55.

#:/<
29. koszorúzás
301. a munkásosztály és az értelmiség közeledése 
311. a bm határőrség bevonulási ünnepsége Miskolcon 
32*. az ipari szövetkezetek a szolgáltatásban _
33s0 sajtótájékoztató az irodalomtörténeti fezetekről 
34'. nemzetközi optikai szimpózium a technika házában
35. tudományos napok a posta kísérleti intézetében
36. ankét a fehérje-koncentrátumokról 
37'. emléktábla Leleplezés
—**■ a magyar és az újvidéki televízió kétéves munkaterve 
39. a szervezési és vezetési tudományos társaság közgyűlése 
40*. véoső búcsú heller Lászlótól

"országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése 
42'.' szakértői szeminárium 
43. energetikai konferencia Szolnokon 
44a. emlékezés a kölő zrínyi miklósra 
45v; uj rendelőintézet a xvii. kerületben 
46'. tatarozáshoz - taurus fólia
47. növekvő feladatok
48, ibrány 700 éves
49 százéves asszonyt köszöntöttek váralján 
50‘. bécsi fuvolaművész esztergomban
51. bővülő gazdasági, kereskedelmi kapcsolatok Indiával
52. időjárásjelentés
53V megjelent a társadalmi szemle novemberi száma 
54*.' országos ügyészi értekezlet 
55". hír jegyzék
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bb. 1. megjelenés előtt: a magyarország története ötödik kötete 
- mérei gyula akadémikus, főszerkesztő nyilatkozata

1980. november 19. ■1i/km/rj ie

a magyarország története sorozat ötödik kötetével jelentke­
zik - egyebek között - a téli könyvvásáron az akadémia kiadó, 
a könyv 1790-től az 1848-as forradalom kitöréséig kiséri figyelem­
mel az ország történetét, a magyar történetírás felszabadulás utá­
ni időszakának Legjelentősebb eredményeként már az olvasókhoz ke­
rült a magyarország története sorozat három kötetei az 1848. 
március 15-től 1945= április 4-ig terjedő korszakokat elemző hato­
dik, hetedik és nyolcadik kötet, mint ismeretes a könyvfüzér 
könyvei nem kronológiai, sorszám szerinti rendben jelennek meg. a 
legújabb műről mérei gyula akadémikus, egyetemi tanár, a kötet 
főszerkesztője nyilatkozott az mti munkatársának.

mm
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■

/mti/7
vége*

a" - egy nagy történeti szintézis esetében, mint ennél a műnél
is, természetesen ,,csoportmunka,, folyik: a sorozat minden egyes 
kötetét, korszakát egységes szerkesztői elvek kimunkálása előzte 
meg. mivel, tömören fogalmazva, ez a korszak a tőkés polgári vi­
szonyok történetének előjátéka, a feudalizmusból a kapitalizmus­
ba való átmenet időszaka, érthetően az eddigieknél nagyobb fi­
gyelmet fordítottunk a gazdaság-, a társadalom-, a kultúra- és az 
intézménykutatásokra.
/folyt.köv./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pászor jános 
szerkesztették: koronczay emil

Izsák erika 
halasi györgy
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- az ismeretes, hogy a feudalizmusból a kapitalizmusba való 
átmehet időszaka nyugat-európában több évszázadon keresztül tar­
tott, maoyarországon viszont a xvlil. század második felétől kez­
dődően, s főleg 1790 és 1848 között, tehát igen rövid idő alatt 
játszódott le. a kötet anyagának rendszeresekor világosan 
kirajzolódott, hogy ennek az átmenetnek kelet- és közép-európa 
valamennyi országára jellemző tünete, hogy - a feudális társadalmi 
viszonyok továbbélése miatt- nehezen , torzult n ment végbe, 
s minden esetben.befejezetlen maradt, hazánkb n az évszá- 
zadokra visszanyúló történelmi előzmények külö ösen felizzitottan 
az önmagát túlélt, létét makacsul védő régi és a csiráiban már 
bontakozó, áttörni iparkodó, ám a feudális gátaktól akadályozott 
uj közötti ellentéteket, az átmenet első szakaszára a gazdasági 
életben is általánosan jellemző volt a távoli piacoknak 
szánt„ a robotra alapozott nagy tömegű mezőgazdasági áruterme- 

■ ' s 1848-ig az maradt a termelés jellemzője, a tőkeképzés 
majdnem lehetetlen volt, a beruházási szándékukat akadályozta az 
ősiség, s a kölcsönök visszafizetésének időpontja - ha perre 
került sor - bizonytalanná vált a feudális bírósági eujarás miatt 
és ezek révén kínzó volt a hitelhiány, mindezeket a gondokat csak 
tetéT’zte a bécsi kormány gazdaság-, elsősorban vámpolitikája, 
az özekről szeóló részletes kutatási eredmények kötetünkbe kerül­
nek először nagy nyilvánosság elé. /mti/
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1. folyt./rj/ megjelenés előtt,,bb. 1 e /
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bb. 2. félidőben a -ostler feldolgozása 

i/os/pá/rj pp hgy 1980. november 19.

a rostlen betakarítását az idén - a többi szántóföldi növény­
hez hasonlóan - csaknem egyhónapos késéssel kezdhették meg a 
gazdaságok, a hűvös, nedves időjárás ellenére általában kimagas­
ló átlagtermést takarítottak be, győr-sopron megyében az országos 
átlagot 20 százalékkal múlták felül, a gazdag termés nagy­
mértékben köszönhető annak, hogy ebben az évben a rostién száz 
napig 'tartó növekedését alig-alig gátolták a gyomnö­
vények. a szombathelyi rostlentermesztési kutató állomás több­
éves kísérleti munkájának eredményeként ugyanis a gazdaságok nagy ha­
tású, speciális gyomirtószer kombinációt alkalmaztak, ezen 
kívül jól bevált, még az ezévi csapadékos időjárás mellett is, 
az esőztető-öntöző berendezések használata, a betakarítás nehéz 
és sok kézierőt igénylő munkálatait az idén öt lentermesztő gaz­
daságban uj technológiával váltották fel. kísérletképpen henger- 
bálázó gépeket állítottak üzembe, melyekkel nemcsak az amugyis 
szűkösen rendelkezésre álló kézierőt takarították meg, hanem a 
gyorsabb és biztonságosabb begyűjtéssel csökkentették a betakarí­
tás veszteségeit, s a Len minőségét is sikerült megóvni, a hen­
gerbálázó technológiát jövőre már várhatóan a termőterület 60 
százalékán alkalmazzák majd, az idei kedvező tapasztalatok alap­
ján ugyanis a rostLéntermesztő gazdaságok 30 bálázógép megvásár­
lását határozták el.

I
jelenleg félidejénél tart az idei rostién feldolgozása a 

gubozás, vagyis a magok kicséplése. a négyezer hektárnyi ter­
mőterületről betakarított fábőskoró feldolgozásának eddigi 
eredményei kedvezőek, a számítások szerint meglesz a jövőre szük­
séges 60 vagonnyi, jó minőségű len-vetőmag, minőségileg az idei 
rostlentermés jó közepesnek mondható, többsége - a szálak magas­
ságát alapul véve, másodosztályú, a Lenkorók béltartalma azon­
ban" a múlt évi termés mutatóit jelentősen felülmúlja, a gubó- 
zás, mellyel párhuzamosan megkezdődött a Len áztatása is, még 
ben a hónapban befejeződik, az idei, a tervezettnél magasabb h 
zamu rostlen-termésbői a lenfonó- és szövőipari vállalat 1000 
tonna ti lolt Lent állít elő, amely a rendkívül keresett Lenvásznak, 
szövetek alapanyagául szolgál, /mt /
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bb. 4, dzsesszhétvége szegeden 

i/kj/bc/gw hgy a
3&S

1980. november 19,

kilencedik alkalommal rendezik meg a magyar rádió - no­
vember 21 o és 230 között - a szegedi dzsessznapokat. a háromna­
pos seregszemlén találkoznak neves hazai együttesek, valamint a 
dzsesszélet olyan kiemelkedő egyéniségei, mint a világhírű 
dzsesszorgonista, a holland jasper van.hoff, a tengerentúli kon­
certpódiumokon, is sikeresen szereplő, fúvós hangszereken ját­
szó lengyel zbhniew namislowsky, valamint jimmy wood amerikai 
nagybőgős és honfitársa, alien queen dobos. á

a programok egyrészét élő adásban közvetíti a rádió, Így 
november 21-én 20.58-tól a petőfi-adón jimmy wood műsorát hall­
hatják az érdeklődők, a szegedi kisszinházban, az ifjúsági ház­
ban, valamint a józsef attila tudományegyetem aulájában feles en- 
delülő dzsesszkoncerteket hangszalagra rögzítik, s későbbi 
Időpontokban tűzi műsorára a rádió, /mti/

6

!

bb. 5. nemzetközi macskakiállitás budapesten 

1/za/ve/pp/gw hgy

első Ízben rendez nemzetközi macskakiállitást a magyar 
macskabarátok és tenyésztők országos egyesülete budapesten. 
az eseményre november 29-én, 30-án kerül sor a népstadion press- 
termében. a hazái kiállítókon kívül a szocialista országok, va­
lamint ausztria, belgium, hollandié és az nszk tenyésztői is 
felvonultatják perzsa, sziámi, európai, burmai, abesszin és rex 
cicáikat a seregszemlén, a versenybe benevezettekről végső dön­
tést nemzetközi bírálóbizottság mondja ki. /mti/

1980. november 19.

bb. C. az idén több mint 3.7 millió utast szállítottak a balatoni 
haj ók és kompok

I960, november 19.szé/ká/gw hgy

a balatoni személyhajók az elmúlt vasárnap közlekedtek 
az idén utoljára, a kompok azonban még ellátják a tihanyrév - 
szántódrév közötti átkelő forgalmat. i
/folyt.köv./
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bb. 3. a sándor mátyás a televízióban 

i/kj/rj be hgy
if

1980. november 19,
0#

E befejeződött a magyar televízió Legnagyobb kooprodukciós vál­
lalkozása: magyar-francia-nszk-olasz közös alkotás született ver­
ne gyula világhírű regényéből, a sándor mátyásból, a 6 részes so­
rozat epizódjait december 9-től, kedd esténként láthatják a maavar 
adasban. J

ír:

K; v

a nagyszabású alkotás főrendezője jean pierre decourt, aki 
számos több-részes francia filmnek - közöttük a magyarországon is 
népszerű arsene lupin-sorozatnak- a forgatását is irányította^ 
a forgatókönyvet a regény alapján claude desailly irta. sándor 
mátyást - majd a későbbiekben antekirtt doktort - búj tor István 
alakítja, akire a nagy romantikus hősök meg jelenítőjeként ismert 
neves külföldi művészeket megelőzőén esett a választás, namir sze­
repében papadimítru athina Látható.

az alkotás konzultáns dramaturgja, békés józsef elmondta:
19/9 -februárjában egy%tek meg a televíziós partnerek a film 
elkészítésében, s a forgatás csupán száz napot vett igénybe, a 
felvételeket főként jugoszláviában - dubrovnlk. pakleni otocl 
és a hvar-sziget gyönyörű környezetében valamint magyarországi 
es olaszországi helyszíneken rögzítették.

verne regényéhez képest némileg módosították az epizódok 
cselekményét, a történet'időpontját a magyar viszonyoknak megfe­
lelően csaknem 20 évvel ,,visszaigazitották,az Író müvében 
ugyanis 1867-et jelölt meg időpontul, amikor magyarországon el­
képzelhetetlen volt a regényben jelzett forradalmi helyzet.

a Leglényegesebb változás a szereplők korábbi megjelenése a 
színen,,, már az első epizódokban feltűnik például a fiatal 

Péter, valamint pescade és felesége, ma ti fon is, akik 
az eregeti alkotásnak csupán a második részében szerepelnek.

, a decembertől képernyőre kerülő verne -regényből első Ízben 
készült tv-program. a mozi Látogatók viszont - évekkel ezelőtt - 
már megismerkedhettek a romantikus történet amerikai filmváltozatá­
val, /mti/
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a balatoni hajósokra a nyári szezonban nagy teher nehe- 
zedett, hiszen gyakorlatilag változatlan hajóparkkal bonyolí­
tották le a fokozódó forgalm t. á balatoni hajózásban azonban 
minőségi fe'Lődés következet be. a régi, kiöregedett hajók, 
-helka, tát ka, jókai - hely n az idén két, egyenként 400 sze- 
élyes katam rán közlekedett, ezekben a npokban készül el a 
fúred nevet viselő- ugyancsak 400 személyes - katamarán, amely­
nek próbaútját még idén megtartják, /mti/

4

a mahart balatoni üzemigazgatóság!, elkészítette a nyári 
forgalom gyors mérlegét, eszerint a szem-lyhajókon 2.001.400 
utast szállítottak, mig a kompokon eddig 1.739.900-an utaztak, 
a vizen átkelt gépjármüvek száma megközelíti a 450.OOO-et.

.!

folyt,/gwbb. 6. /az idén több mint m » • • t
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bb. 9. tokaj-hegyaljai szőlőoltványok 250 hektárra 

kör/ká/gw hgy 1980. november 19.

tokaj-hegyalja oltványterme lő gazdaságaiban megkezdték 
a telepítésekhez szükséges szőlőoltványok felszedését, a leg­
nagyobb termelő, a tokaj-hegyal jai állami gazdaság*, továbbá a 
tarcall szakcsoport, a csobaji tsz és a tállyai szakszövetkezet 
összesen nyolcszázezer oltványt tárol az őszi, valamint a tavaszi 
telepítésekhez.

a szeszélyes időjárás ellenére az oltványok jól beértek, 
nagyobb részük első osztályú, a telepítéshez hagyományos fajtá­
két, nagyobbrészt furmintot és hárslevelűt* kisebb részben pe­
dig sárgamuskotályt készítenek elő.

a most felszedésre kerülő mennyiség mintegy kétszázötven 
hektár beültetéséhez elegendő, /mti/
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bb. 8. bükkszentkereszt télen is 

kör/ká/gw hgy 1980. november 19.

bb1. 7. 130 ezer aranyozott virgács

1980. november 19.

az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat 
zalai kirendeltsége gondoskodik arról, hogy mikuláskor a cu­
korka, csokoládé és más ajándékok mellett virgács is kerül­
jön a cipőbe.a vállalat műhelyeiben 130 ezer nylrfaágból kö­
tött aranyozott virgácsot készítenek és szállítanak a dunán­
túli városok és falvak üzleteibe, /mti/

tóa/ká/gw hgy
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a rendelet, amely a.tsz-tagok számára lehetővé teszi & ház­
táji Lótartást - amire korábban nem volt Lehetőség - azt is ered-

EieiiEpp^
az állami méntelepeken a redezes továbbra is ingyenes.

ki-

át-9

- fellendülő tenyésztői kedv 

1980, november 19.

bb,10, Lóból nem árt meg a sok ?!

1/jf/tr/pp/ig hgy

tés eLs60SSjd fve'/vllzflrre Vehet'következtetni az országos 

ez szép reményekkel biztat 193 i-re is *

pál jános, a felügyelőség főigazgatója a^ mti munkatár-

lilliilSff'
áron., is hozzá Lehetett jutni,/

f é L—9 )

li5 FliáESPflB|E:Íf
k mondható, borsodban i3,5 százalékk l,

tavaid enné! is jobb a^helyzlt f:jér"megyéb!^ aho^18 s^ázalék- 

kaí több kancát fedeztettek az idei szezonban.

2/ ezer

az

1980. november 19.

ssffSíűfSláflIISp;"-
ő tudnak álli-

káp/ká/lg

a isésárd 9
. a kijelölt 9

fel, ét ezőv e Iá 
ségeket épít ek. g 
sltéséről is. /mti/

9

1980. november 19.ráb/ká/ig hgy
megyei
bri-

e ordidő, öt hónap alatt újjáépítettek a nóg

IliliilSilF-
iililliill
gutát, ezzel az úgynevezett ,,lőttbetonos,, elírással több év- 
tizéddel meghosszabbították a fontos vasúti műtárgy ^lettarta 
mát.

folyamatos munkarendben
SEE"azL^íS/ok’^:?eti^t; i"sz^:á::r:p^g:;:::k

helyszínre szállítását, /mti/

a "mun kaidpa Lapos"1 kihas ználisa'cévjábó Lóvasúti

t<(jUl’uCjy-fk' %-xt'rdiv-L’lM^t.

IjlllilÉllMlllpitíCi-
kát, süldőket viszik az állatpiacokra, /mti/

8 -08.00/1g

3?

az ország legnagyobb erdei csemetekertjebb.12.

bb*11. vasúti alagutápités - rekordidő alatt

- 908.10/ig
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sp?

bb.15. kitüntetés 

z/ig hgy 1980 , november 19,

IF^El'HÍES-bltoíiSy ’ adf amlt!P
/mti/

ban

bb *13, vadé Lzáró övezeteket a Lakitanak ki a baranyai tsz—ek

1980. november 19.igó/ká/ig hgy
a baranyai termelőszövetkezetek flödjein rendkívül el-

MnLo-

kolha.

a szakemberek baranya különböző tájegységein tizennyolc 
termelőszövetkezet vadkárait mérték fel. kiderült, hogy a vadak 
által veszélyeztetett terület meghaladja a szántóföldek 60 szá­
zalékát, sőt a meesek és a zselic, valamint a dráva menten 
a 80-85 százalékot is eléri, a ténylegesen károsodo t terű et 
aránya tavaly 30 százalék volt, ami - a vizsgált ts -ek es te- 

- 15 ezer hektárt jelentett, kártérítésként 1,9 millió forin- 
kap'tak tavaly, túlnyomórészt általánydijas megállapodások 

alapján, ennél viszont jóval nagyobb a vadkár.

a vizsgálat során megállapították, hogy a vetésszerkezet 
megváltoztatása több kukorica, stb., továbbá a nagytábUs és a 
tömbösített művelési mód elterjedése az erdőhöz hasonló Létfel- 
té+eleket nyújtó területté avatta a mezőgazdasági üzemek által 
hasznosított földeket, csakhogy a vad - sajátos életmódja foly­
tán - nem csupán a táplálkozásával okoz tetemes kárt a növényi 
kultúrákban, hanem legalább akkora, vagy még nagyobb pusztításu 
okoz a mozgásával, fekvésével, rágásával kaparásával, ily mó­
don nemcsak a termést dézsmálja meg, han m a szántóföldek mü— 
velhetőségét is károsan befolyásolja.

a vizsgálat tapasztalatai nyomán különféle intézkedése- 
ket tesznek a vadkárok csökkentésére, a szántók és az erdők ta- 
Lálkozásánál úgynevezett vadelzáró övezeteket alakítanak ki: 
meghatározott területeken takarmányokat vetnek avégett, hogy 
a vadak ne hatoljanak be a nagyüzemi táblákra, a vadásztársa- 
sáook nyáron is etetik a vadakat - kiváltképpen a vaddisznókat 
- ás igy helyhez kötik őketfégész időtartamára, a tsz-ek segit- 
séget nyújtanak ehhez, hiszen a vadásztársaságok képtelenek vol­
nának annyi takarmányt termelni, /mti/^

\Ja k/rajuL^uLpSt*’

ben
tót

__________|r
táaiá

tudományos diákköri konferencia Keszthelyenbb.16. 

tóa/ká/ig 1980. november 19,hgy

ismiii®:-
diákköreinek képviselői is. / m ui/

nyos
dományi eg/etem. 
főiskola s:akokt és

1008.20/1g
ZL

:3
*

•'A

bb.14. tévélottó-sorsclás 

gk/mo

kát húzták ki:

1980. november 19.hgy

13, 34, 50, 75, 89,

/mti/

1112.00/lg
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A|

terven felüluj körzeti rendelő -
1980. november 19.

iiüiiliSi-
a körzeti rendelők száma, /m vi/

bb.17. 

ber/st/ig

bbtl3i vezetékes ivóvíz hollóstetőn

kör/st/ig hgy

szerdától már rendszeresen

1980, november 19,

szolgáltat ivóvizet a bükk 
több mint hatmil™ 

vezeték.

Let

dél-baranyai kiskertben vetik a primőrök királynőjét

1980. november 19,

*
/mtl/ , _ _

bb,18. ezer 

igó/st/ig hgy

i

1
1

i

«-»*=- ,-i- -■*» - m SS
«:,*V *.

wM.

#
bb,90, szerdán becsbe utazott 

k/csákve/dg/ig

az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ magyar tagjainak 
küldöttsége, úszta gyulának, a fir alelnökének, a magyar 
partizánszövetség főtitkárának vezetésével, a delegáció részt 
vesz a fir vezetőségének kétnapos ülésén, /mti/

hgy 1980. november 19,
(Ma

-

ö;Mt
sí

bb.21, karbantartási szeminárium ózdon 

hag/st/ig -hgy 1980, november 19.

az iparág mintegy tíz hazai vállalatának részvételé­
vel kohászati karbantartási szeminárium nyílt meg szerdán 
ózdon a technika házában, a háromnapos rendezvényen az or­
szág különböző üzemeiből mintegy hetven szakember vesz részt 
és a géppark folyamatos üzemeléséhez nélkülözhetetlen karban- 
tartásról tizennyolc előadás hangzik el, a téma fontosságát 
mutatja, hogy csak a vendéglátó gyárban, az ózdi kohászati ü- 
zemekben egyetlen esztendő alatt csaknem százmillió forintot 
költenek a termelőeszközök karbantartására és felújítására, 
a most megnyílt szemináriumon a legkorszerűbb módszereket 
ismertetik, amelyek Lehetővé teszik a költségek csökkentését 
és az elvégzett munka minőségének javítását, /mti

É

l!
i/

bb,22. magyar siker a bbc nemzetközi kórusversenyén 

t/kj/dg/lg kz 1980, november 19.

énekeljenek a népekmagyar sikerek születtek a bbc 
elnevezésű nemzetközi kórusversenyén, á'kamarakórusok kate­
góriájában a pécsi nevelők háza kamarakórusát, a nagy kórusok 
versenyében pedig a váci vox humana énekkart ítélték a Legjobb­
nak. a vox humana a versenyen nyújtott kimagasló teljesítmé­
nyéért kiérdemelte a bbc nagydiját, az ezüst rózsa serleget

i ’ 5 S

is,

1a dijakat gareth waiters, a bbc zenei osztályának 
képviselője szerdán budapesten, a magyar rádióban adta át az 
énekkarok képviselőinek, /mti /

812,45/ig — 13 -

5%

1212.10/lg
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•vA

Látni *

a kiszöv, valamint a kiosz Somogy megyei irányitól a 
kaposvári minta nyomán a jövőben az építők együttmüködását 
kitériesztik az egész megyére, /mti/

bb.23, építő szövetkezetek és kisiparosok együttműködése 
Kaposváron

1980. november 19.gom/st/ig kz

l „ _
i n-*mmm#

13.00/lg

1?

be.2', baleset 

gg/lg kz

miskoLcon, a Lenin kohászati müvek területén, egy vas­
úti mozdony elütötte varga ferenc 38 éves tolatásvezető, halma]1 
Lakost, aki a helyszínen meghalt, a baleset körülményeinek vizs- 
aálatáu a rendőrség szakértő bevonásával folytatja, /mti/

1980. november 19.

1

6

f'
m

I#bb.25. időjárásjelentés 

lg kz 1980. november 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1980, november 19.-én
12 órakor:

#hideg éjszaka

az atlanti-óceán felett alacsonynyomásu Légköri képződ­
mény helyezkedik el. emiatt a brit-szigeteken, valamint európa 
nyugati partvidékén változékony, csapadékos az idő, hasonlóan 
változékony az idő észak- és .kSá&pewŐpa nagy részén is. karé- 
Lia-feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, 
ennek áramlási rendszerében északnyugat felöl hideg Levegő 
halad a kontinens belseje fölé. vonulását Időnként erősen 
megnövekvő felhőzet, szórványosan eső, zápor, gyakran erős, időn­
ként vihg$#s szél jelzi, az érintett területeken egyre hűvö­
sebbre fordul az idő, bár a hőmérséklet csúcsértéke általában 
még 1-4 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

45 f';

hazánkban kedden változóan, helyenként erősen felhős 
idő volt. főleg az esti és az éjszakai órákban esett többfé­
le eső, a szerda reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisége 
az ország északi felében 2-7, délen viszont 10-15 mm volt álta­
lában. kedden a hőmérséklet csúcsértéke az ország nagy részén 
10-15 fok között alakult, szerda hajnalra pedig általában 3-8 
fokig hült Le a Levegő, ma a délelőtt folyamán felbőátvonulá- 
sok voltak, már csak néhány helyen esett eső,- pécs környékén 
a délelőtti órákban zivatar volt. az északnyugati szél sokfelé

a hőmérsékleterős, főleg a dunántúlion helyenként viharos volt 
11 órakor 7 ás 11 fok között alakult.

büdaoesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8,0 
fok volt. ez 4.0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

órákor búdaoesten 3 fokot mértek, a tengerszintre átszá­
mított Légnyomás 1018 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

68
#8#is
■szerdán felhőátvonulások, Legfeljebb keleten néhány he­

lyen esővel, csütörtökön általában kevéssé felhős idő, hajnal- 
han párássáo. fokozatosan mérséklődő erős , sok re lú viharos 
északnyugati, északi szél. a várható Legalacsonyabb éjszakai, 
hőmérséklet általában mínusz 2, plusz 3. uegmagasaoo nappali 
hőmérséklet csütörtökön 6, 11 fok között. Ihőmérséklete 5,6a duna vízállása budapestnél 220 cm 
fok, /mti//
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a belföldi fószerkésztóség híreinek jegyzéke 1930. 
november 19-én 14.00 óráig26.b'b.

1980, november 19.
kzlg

története ötödik kötele 
restién fcldclgozáoa 

televízióban ,
f /- /

1', magyarország
21. félidőben a 
5, sándor mátyás a
if, dzsesszhétvége ezege.et,

| iHSLEBut

13: vadelzáró övezetek /& /
14, tévélottó-sorsolás
15‘ íídoílányo! diákköri konferencia

., , rendelő_______________ 7716:

20. szerdán bácsbe utalót v

24: baleset 
25: időjárás,
26. hirjegyzeK
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primőrök királynőjét
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kiállítás és sajtótájékoztató

6 04. 6 • {
/mti/,
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1980, november 19.
t/os/z/pp/lg hgy
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14.00/lg
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1.folyt./lgbb.27. /negyedszázad

e termékcsaládból - melynek tagjai az arizona, _ 
a susarme az idei őszi bnv-n nagydijat nyertek - 
négyzetméternyi kerül a hazai és a külföldi Üzletekbe, a dl- 
vatszövetek mellett jelentős részarányt képvisel a vállalat 
termelésében a bélésszövet-gyártás. a hazai konfekcióipar 
számára nélkülözhetetlen és egyre nagyobb mennyiségben szük­
séges kellékanyagok korszerű előállításának feltételeit is 
külföldi kooperáció segítségével teremtették meg, az nszk-beli 
enka céggel kötöttek együttműködési megállapodást, ennek ered­
ménye már a penge nevű könnyű, mérettartó viszkózbélés, mely 
az őszi Lipcsei vásáron aranyérmet nyert, az idén két millió 
négyzetmétert gyártanak belőle.

6 » O O <$ O »

a premier, és 
1 millió

F-%|

I
»a kiállítás - melyre meghívták a magyar selyemipar Leg­

nagyobb külföldi vásárlóit, például a szovjetunió és Ju­
goszlávia kereskedelmi képviselőit - egyben nyitányát jelen- 
tl a selyemipar fejlődésével foglalkozó szakmai porgramnak, 
melynek során a textilipari műszaki és tudományos egyesület 
a magyar selyemipar vállalattal közösen, csütörtökön tudomá­
nyos tanácskozást tart a fit természettudományi stúdiójában, 
/inti/ 8

im
%

7}
bb.28. fejlesztés a Láng gépgyár dombóvári üzemében

1990. november 19,

újj üzemi létesítményeket adtak át szerdán a Láng gép­
gyár dombóvári gyáregységében, száztizenkétmlLLló forintos 
költséggel 260@négyzetméter alapterületű uj szerelőcsarnokot 
1500 négyzetméteres, raktárakat is magába foglaló segéd­
üzemi csarnokot és újabb szociális helyiségeket, köztük há- 
romszáz adagos melegítőkonyhát Létesítettek a dombóvári üzem-

blb/st/lg kz
S3?

5

ÜKben.

a fejlesztés növeli a gyáregység teljesítőképességét, 
s jelentősen javította a munkakörülményeket, az uj üzemcsar­
nokban az eddíolnél több kazánt és paradicsomfeldolgozó beren­
dezést készítenek, s külföldi megrendelésre megkezdik csar­
nok acélszerkezetek gyártását Is, /mtl/
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18"^1. kooperációk segítik az ipari szövetkezetek exportjának 

növelését

ö/os/hag/dob/lász/tóa/blb/bty/kal/z/pp/gw kz

cipő, kabát, női ruha, stílbútor és mobil daru - a szö­
vetkezeti ipar termékeinek egynegyede jelenleg külföldi piacokra 
készül, az ipari szövetkezetek az idén mintyegy 12 milliárd forint 
értékű terméket gyártanak külföldi megrendelésre* az országban 
működő 890 ipari szövetkezetnek több mint a fel% termel - a hazai 
Igények kielégítése mellett - exportra is. gyá#ányaik egyre ver- 
senyképesebbek: az elmúlt esztendőkben mind a szocialista, mind 
pedig a nem rubelelszámolású exportjuk dinamikusan emelkedett* az 
utóbbi különösen számottevő - 1975-höz viszonyítva mintegy 60 szá­
zalékos - növekedést mutat, a külföldön értékesített termékek kö- 
zött, a korábbiakhoz hasonlóan, ma is a textil-és ruházati termé­
kek képviselik a Legnagyobb arányt, de örvendetes, hogy a gép-es 
műszeripari, híradástechnikai, járműipari termékek is egyre 
inkább felveszik a versenyt, megf,telnek a magasabb minőségi ko- 
vetelményeknek. a kisüzemek műszaki-technikai színvonalának eme­
lését a korszerű szervezési, piackutatási módszerek meghono­
sítását jól szolgálják a külföldi partnerekkel Létrehozott koope- 
rációs kapcsolatok, a know-how és Licenc vásárlások, jelenleg már 
több mint 100 termelési kooperáció van érvényben s ezek közül 
63 az v. ötéves tervidőszakban jött Létre, az export gazdaságos­
ságát növelő és a belföldi ellátást is javító termelési egyutt- 
müködések megteremtésében egyre jelentősebben szerepet vállalnak 
a külkereskedelmi vállalatok* például a hungarocoop az Utóbbi 
esztendőkben saját pénzügyi alapjaiból több mint 100 millió fo­
rintot adott át exportnövelő beruházásokra.

bb\

:1980. november 19.

.

hadat

I

é8§
m

a budapesti gépipari szövetkezetek nem rubelelszámolású ex- 
oftja már meghaladja a félmllllárd forintot.Legnagyobb mértek-

ben a közlekedési eszközök exportját növelték, de jelentősen emel- 
kedett a gépi berendezések kivitele is. ezek sorában számottevő 
az a kooperációs megállapodás, melyet a villamosgép-és alkatrész- 
qwártó ipari szövetkezet a svájci bieri ceggel kötött* a Lakótelepi 
lakások fűtésénél használható melegvíz keringtető szivattyúk gyár­
tását az idén megkezdték; a kooperáció jelenlegi fázisában az al- 

törésieknek csak bizonyos részét készíti és a teljes összeszere­
lést végzi a villgép. a kooperációban a külföldi partner vissza- 
vásárlási kötelezettséget is vállalat, a hazai gyártáshoz szuk- 
séges importalkatrészek értékének megfelelően.
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17,45-től !bb.29. felhasználható:

tárlattal nyitották meg tatán a csehszlovák kultúra najpjait

1980. november 19.

frantisek jurik pozsonyi festőművész tatai kiállításá­
val nyitották meg szerdán a városban és a városkörnyéki 
községekben a csehszlovák kultúra napjait, a kuny domonkos múze­
umban megrendezett tárlaton a művész 40 akvarelljét mutatják 
be*, ugyancsak a várban szerdán barokk zenemüvekből adott hangver­
senyt a szlovákiai Lean hangszertrio, a kéthetes porgram során 
további kiállításokat nyitnák, bemutatják Csehszlovákia 35 éves 
fejlődését, a csehszlovák tájakat, városokat, fellépnek a komar- 
noi magyar területi színház művészei, a komarnoi szakszerveze­
tek háza napsugár bábegyüttese, valamint a hajósok táncegyüttese is. 
/mti/

ber/st/ig kz

bt%307 felhasználható: 18 órától !

földi páter kiállítása rétságon

1980, november 19.

a rétsági asztalos láncs művelődési központban szerdán 
megnyílt földi páter festőművész kamaratárlata* a kiállításon 
a művész tizenöt olaj képe Látható.

- földi páter somoskőujfalun született, ma is ott át és 
alkot, pályája nem festőnek indult, a budapesti bláthy Ottó 
villamosipari szakközépiskola elvégzése után évekig, a salgó­
tarjáni kohászati üzemek villanyszerelője volt, műmja mellett 
végezte el az egri tanárképző főiskolát, s azóta somoskőuj falun 
tanít, művészi munkásságának elismeréseként elnyerte a derkovits 
ösztöndíjat, szót dijat kapott és a salgótarjáni tavaszi tár­
lat egyik fődíjasa Lett, /mti/

csíz/st/ig kz
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1, folyt./gwbb* 31 * / kooperációk segítik *■ v »

hatóan jut még külföldre is,

iBSimiiü
acokra is szálliuanak*

mám
MHK
pakson 3. kooperáló cégnek*

ruházati szövetkezet terméke™BüilBPlihegyaljaa

/fölyt.köv./
1^.49/gw

'le7<7

m *■

2* folyt/gwbb. 31c /kooperációk segítik

a hazai styl- és rusztikus bútorok exportjában meghatározó 
a szövetkezeti ipar tevékenysége, a szegedi bútoripari szövetkezet 
rusztikus hatású, részben tápéi gyékényszövettel kárpitozott flá­
mán d székekkel nyerte el a belga, a holland és a svéd megrendelők 
tetszését, az idén már hetvenezret gyártanak ebből a cikkből* a 
zalaszentgróti faipari szövetkezet rusztikus hatású, kolóniái típu­
sú szekrénysoraiból az idén 40 millió forint értékűt szállít nyu­
gat-európai országokba, a zalaegerszegi mübutor szövetkezet hason­
ló értékben exportál szekrénysorokat, és kiegészítő kisbútorokat* 
a kooperáció a bútorok külföldi.kelendőségét is segíti, a bajai 
lakberendező, építő és vasipari szövetkezet csaknem 10 éve dolgo­
zik együtt egy svéd céggel, évente 25 millió forint értékben spe­
ciális ágyakat készít, emellett azonban ülőgarnitúrákat és más Lak- 
berendezési cikkeket is exportál* az egyedi rusztikus bútorok di­
vatját kihasználva a kalocsai és kiskunfélegyházi ktsz-ek ezerszám­
ra készítenek faragott kisszekrényekét, komódokat, tálalókat, me­
lyekért jó árat adnak a külföldi vevők, /mii/

csalókat , betörőket ítélt el a legfelsőbb bíróság

1980*november 19

bb. 32.

t/gy/gk/dg/gw kz

a legfelsőbb bíróság, helyben hagyta az első fokon eljár 
fővárosi bíróság által kiszabott büntetést, szigorú ítéletet ho 
zott szerdán a többszörösen büntetett előéletű, 36 éves rácz 
józsef és társai ügyében* a különféle vagyoni bűncselekmények­
kel vádolt bűnözők szervezetten, bűnszövetségben igyekeztek Lo­
pásból, csalásból vagy a devizagazdálkodás szabályainak megsér­
tésével jókora hasznot huzni. rácz 3ózsefet hétévi, a 35 éves 
vangyia Istvánt hatévi és hathónapi, a 37 éves takacs Zsuzsannát 
orgazdaság büntette miatt egyévi - végrehajtásában háromévi pró­
baidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre Ítélték, büntetéseik 
a hatályos büntető törvénykönyv szerint a kiszabható büntetések 
legmagasabb határán mozognak.

Laká-rácz józsef vangyia István előzetesen
hamis kulccsal* összesen 1 millió 30 ezer forint 

s közben mintegy 3000 forint értékű 
* természetesen ezt sem törvényes

földerített 5 5? ?
sokba tört be
értékű tárgyakat vittek el,
valutát is ,,összegyűjtöttek,, .
utón értékesítették, uoyancsak a ,,számlájukat,, temeti, hogy 
- tiltott magánforgalomban - csaknem 15 ezer forint értékű arany- 
karkötót is vásároltak, s ezzel a devizagazdálkodás megsértésé- 
nek bűntettét követték el* takács zsuzsa lakásán rejtették el a 
betörésekből származó ingóságok egy részét,
/fölyt.köv./
15.44/gw 21
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1,folyt,/gwbb« 33, /fokozódó agrárkivitel,

hogy mennyire változó a helyzet a külpiacon arra jellemző, 
régi ,.tételek,, dőlnek meg. nem mindig ,a jó minőségű és _magas 
feldolgozási fokú termékeket fizetik meg a Legjobban - mint rege^- 

hanem gyakran az olcsóbb és viszonylag egyszerűbb árufé­
léket. ezek exportra való termelése sokszor nagyobb hasznot hoz 
a népgazdaságnak és a vállalatoknak egyaránt, egyéb tekintetben 
is jobban fel kelt készülni a piaci értékítélet állandó módosulá­
sára több termék, amely korábban nem esett a tőkés piacon a ma- 
gas vámmal sújtott cikkek körébe, - ilyen például a meggy - a 
közelmúlt közös piaci intézkedései nyomán oda került, ez sújtja ^ 
a magyar termelőket, akik az előzetes prognózisok Ismeretében ero- 
teljes telepítési programot indították, számolva a többeves za- 
vartalan és kifizetődő értékesítésre, árujuk elhelyezésére most 
újabb külpiaci ,,csatornákat,, kell keresni.

ben

m a
ÍÍV - x -

. -"i
f

1

mmek$68m
#

1 

i
UI
M

folyt./gw

a leofelsylíróság rácz Józsefet és vangyia Istvánt további 

forint elkobzás alá

bb*. 32. /csalókat,

4000
Zsuzsannát pedig 18 ezer 
/mti/

- sajtó­csapatmunkabb. 33. fokozódó agrárkivitel, javuló 
tájékoztató a mém-ben

5 ?

1980. november 19.SSBIiB
sajtótájékoztatóján,iiim
rint azonban erre egyelőre számos üzem még nem kepes.

t/j f/pá/pp/gw kz

minden áron Való eladást tart- 
_______ t, hogy a piac igényeit f yelembe

Ljen a kü[kereskedelem, és ne általában igén Ijen, 
esetenként akár speciális termékeket is kérjen, ameuyek 

területen különösen jól elhelyezhetők, a meghatáro-
jövn utjá-

delemmel szemben.nem a 
ják a leglényegesebbnek, hanem azt, r 
véve ,,rendeljen,, a külkereskedelem, 
hanem olyan

ElHsE
ható termékekre van szükség, az árhoz és egyes speciális minőség,!

ESdV??ÍSÍ!STvSnV!l2

nyü piacokon,

y ■ • L viszont a magyar élel-
ahol hosszú távon nemtel gazdaságosságát, fokoz 

miszer-külkereskedelem az 
ismerik el a termékek árát.

/folyt,köv,/ 
l6V04/gw __ 22
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elhunyt makláry János színművészm bb. 34. 

l/ár/ve/gw kz
:> 1980. november 19.

-iS’Ss-nEii-SlFSaE?művésze
-november 18-án hosszas 
temetéséről később Intézkednek,

XXX

piíjíUtmakláry á 
vész, makláry z l 
élethivatásául, a

»

R-,p|
IM
fest 18111K:

tott vele a közönség,

„ ssa,’8r#88$e488r,«us — ««,
fokozatát Is, /mti/

;

I

#1$
érdemes művész

al­
rend arany

bbV 35. magyar-jugoszláv környezetvédelmi tanácskozás
1980.november 19.

ez -é rmészetvédelml hivatal,

16.25/gw _ & _

imSx

üI£
BT

pp/mm/gw kz

az

IP

m

t- HTv

, 1 _mvmIS;: v^fr.v■"5 ■**

^Tátr
.M. . Á, r

T33VaV

« .• - ::
bb, 36. a fővárosi szabó ervin könyvtár

1980. november 19,mm/r j dg kz

e aszódi úti fiókkönyvtára, november 24-tol tatarozás miatt 
lore láthatólag néhány hétig zárva Lesz, /mti/

"“o’"

bb, 44. kulturális delegáció utazott helsinkibe

. . • 1980, november 19, 1i/rj kz

f, magyar

a küldöttség részt vesz a magyar-finn baráti társaság meg- 
alakulásának 30, évfordulóján rendezendő ünnepségeken és a ma- 

nagykövetség mellett működő tudományos, kulturális köz- mk: : gyár ,
pont megnyitásán.

a delegáció búcsúztatásán, á ferihegyi repülőtéren meg­
jelent osmo vaiinöl:' & finn kö társaság budapesti nagykövete.

, /mti/ %#l

bb. 37. délnyugat-magyarországi árucSereforgalml társaság alakult 
szombathelyen ' "

1980. november 19.Lér/rj st kz

délnyugat-magyarországi árucs reforgalmi társaság alakult 
szerdán szombathelyen a konsumex külkereskedelmi vállalat kéz— 
deményezésére á határmenti árucsere forgalom elősegítése, növe­
lése érdekében, a társaságban negyvenegy vas és zala megyei ál- 
Laml és szövetkezeti ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi váu- 
lalat vesz részt, a tagvállalatok együttműködve előmozdítják a 
határmenti árucsere fejlesztését, s ezzel hozzájárulnák a Lakosság

a Lehetőségeknek megfelelően termelési 1áruellátásának javításához, - ---------r--=--------  ^-5- - . ... ,
együttműködést alakítanak ki jugoszláv és osztrák vállalatokkal, 
a társaság tevékenységét hét tagu igazgatótanács irányítja,^mű­
ködését 1981 I/67HÍ “ '

iIködését 1981. január elsejével kezdi, a szombathelyen irodát nyit 
a konzumex külkereskedelmi vállalat is tagvauLala«.a a tarsasag— 
nak és ellátja a határmehti árucsere ügyeletéivel összefüggő kul- 
kereskedelmi feladatokat, /mti/,-
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1980; november 19,dg/rj kz
Spköztársaság elnöki tanácsának elnöke 

elutazott budapestről. /mti/

1 pál ne

biai
végleg

búcsú- 
a zam- 

, aki

Letére"-tsz5clIlistlbbAlgád5ezétak^taná%skozásí'a'szoLnokl máv

járműjavítóban 

end/ká/rj kz 1980, november 19.. i

á az ország egyik 
ü em. a szocia- 
z sán az üzemi

125.jö őre ünnepli f nnaiiasa a 
Légid sebb má:: műbe ye, a sz L 
lista brigádvezetők szerdal 1 
kollektíva elhatározta, hogy a 
kenység ás a minőség javításával^ k szontl 
elhangz tt: a középteljesítményű dízel- 
mnni -i L-ii m d nvokat valamint a négyteng

al, a termei 
dátumot, min 
os és dizel-n

az évkát » 5Uj,ti aa
/mti/a 5*8,8

49. bucsulátogatásbb.

-27-17.15 rj

ff

1. folyt./rjbb. 38, / sajtótájékoztatólllSIllillF" -ül. országostéli könyvvásárról -gyermekklnyv^hét^decemberberi

t/km/rj dg kz
1980, november 19,

a

HH
a

egy

andrás re- 
: szobotka

azt is, hogy nagyetmondofták a -Itdt^k.ztatdn^^ ^

k vőlegények cimü 
to t mu újbóli kia 
va gyurkó lás lő

meg
génye mellett ég 
tibor menyassz ny 
már nagysikert ar 

közöttük

» több,
időzi-ez

megjelent 
regénye* aHüüüp

nehéz esztendők címmel.

tették:

a reprezentatív művé 
,ő ők is több uj onsáalkalommal 

,em irántnem
, s 5,a

azaz
össze.

beLLan^eI°d^a^iFg=n^iseír='trFár0=fm|í

nyelven tavaly jelent meg eloszor.
/folyt,köv,/
17l10 rj —26-
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bbV 42V befejeződött a szocialista országok 
inek szemináriuma

ifjúsági szövetsége™

19801 november 19. 

zetk.özi szakértői
t/gy/tr/bc/gw kz

kapcsolatos közös feladataikról folytattak eszmecseréi.igiSBiliSliSi
sabbra kell fUzniUk az ellenséges propaganda elleni harcuKat 

ezzel kapcsolatos tevékenységüket, /mti/illetve az

bj^J 4^ napirenden a minőség - országos konferencia
198Ö. november 19tt/mg/jk/pp/gw kz

a minőséogel ne csak egyes szakemberek,vagy a vállalatok 
-részlegei foglalkozzanak, hanem az egesz vallalat. a hosszú™

ható elemeket juttassák el a vállalatokhoz - ilyen és ehhez ha­
sonló ajánlások születtek az első országos minőségügyi ankéten,

vezete székházéban*

meo

ként pedig a piac elvesztése.
/foLytVkö/./
ióf.'55/gw

rW

gos
a rossz minőség súlyos

— 29 ™

* A
:

-

Ili
%

1
I
piÉtil
ti

páter hazaérkezett Moszkvábólbt&4oV veress

1980. november 19.
pp/bve/gw kz

& i

«* **• tiSRS USSSJ8SÍ8' “
1980*. november 19i

cser/st/mné/gw kz1**SÍS-
ben

egy

a jövőben is ezek tejhozamára épül.:#####& 
tartásaV

nünk a

tartottak csehszlovák, ndk-belia konferencián előadásokat 
és osztrák szakemberek isV /mti/ 
lS,'40/gw
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sEflilSill'
M^Zttr^r:ií8^hz^á!^^,ler^ U !Stta, hegy

Sla?S&SS5ÍÍ.*lSKÍ!lyS .fi-Wí'Sííip^iS^y-
inek gyors intézés éC’

iSEhiESSíSsSE^-ySB^EőgESi^2
míA
|X°2?

gw
_&0-G

-
*•**= - -- ** "

I : -A,,.-
*

P:3&

bb^» 46V növekszik a fakitermelés - uj erdőtelepítések Zalában 

tóa/ká/gw kz 1980. november 19

az ezredfordulóig 12*000 hektár uj erdőt telepítenek za 
Iában - jelentették be a szerdán lentiben rendezett ankéten, 
melyen a faanyag hasznosításának további lehetőségeit vitatták 
meg a szakemberek^ az erdő-és fagazdaság jelentőségét zabában 
jót érzékelteti, hogy a magye területének csaknem egyharmadát 
erdő borítja, ott található az ország élőfaállományának csak­
nem tíz százaléka, á megye több mint 100*000 hektár erdőterű le én 
évenként mintegy 600*000 köbméter fát termelnek ki, amiből ne­
gyedmillió köbméter fűrészáruként hagyja el a megyéig mint az 
ankéten elhangzott a zalai fa minősége a legjobbak között van 
az országban, a tü-»és lomblevelű faanyag sokféle feldolgozásra, 
minőségi termékek előállítására alkalmas, a jelenlévők egyetér­
tettek abban: meg kell teremteni a lehetőséget ahhoz, hogy az 
eddiginél magasabb fokon munkálják meg a zalai fáC az elsődle­
ges feldolgozásban előrelépést jelent, hogy az év végére befe­
jezik a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság fűrészüzemének 
rekonstrukcióját lentiben, s i&y az évenként csaknem 100^000 köb­
méter lombos-ás tűlevelű főnk feldolgozására lesz alkalmas®

a

az elmúlt évtizedek erdőtelepítési és erdőgazdálkodási 
programja lehetővé teszi azt is, hogy a vágásérett állományból 
évenként 100^000 köbméterrel növeljék a kitermelést, az erdőgaz­
daság, az állami gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek 
már ennek az elgondolásnak megfelelően állították össze jövő évi 
erdőművelési tervüket: 600*000 helyett 700*000 köbméter 

fát termelnek ki, aminek jelentős részét fűrészáruként szállítják 
a -feldolgozó iparnak*, a kitermeléssel összhangban uj telepítések­
kel bővítik a faanyag bázist’, /mti/

bb«' 47s. a szerkesztőségek figyelmébe!

1980. november 19* 

8-9. sora

kzgw

mai bbV 16‘V sz. hírünk /tudományos diákköri : jj*‘ ;:-í
• © © *

helyesen:

»*»**részt vett a hallei agrártudományi egyetem, valamint a 
krakkói mezőgazdasági főiskola szakoktatóinak és diákköreinek képvi 
selői Is. /mti/

17^.20/gw
G&

folyt"./gw••••••bt^.! 4^ / napirenden a minőség
az okokat kutatva elhangzott az, hogy a minőséget, eseten-

wmm
zési módszert is ismertettek.

az ajánlásokat valamennyi érdekelt szervhez eljuttatják.
/mti/ “ • "
bbh 4# jóváhágyták a kerületi tanácsok szervezeti és működési 

szabályzatait
1980v november 19.tt/az/gw kz
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íS-:“í; 'í -: ' i, • 9CV
V?• -.1 1

Hpí y^*T‘ *##%'fi...u- :* ?■
kA<ILI, p 4he

r
/rf\0 bb^! $1. munkaügyi küldöttség utazott jugoszláviába

198Ö. november 19.
.y.munka a földekenbt# 48V küzdelem a sárral -N 

ö/kru/cser/kov/toa/se/rj ká ie

feső 
_ _ C az
s o lag a uk 
, a zár ud an 
ed a talaj. az

!f;
pp/rj hgy

trethon ferenc munkaügyi miniszter küldöttség élén szerdán 
hivatalos látogatásra Utazott jugoszláviába, szvetozár pepovszki, 
a szövetségi munkaügyi, egészségügyi és szociálpolitikai bizott­
ság elnökének meghívására; /mtl/

1980V november 19'. :

a súlyosá
v -4a

“e -
aa ii#• >'

a zalaima bb1; 5^; blaskó jános szobrászművész kiállítása vácott

198ÖV november 19.

f ■*á

kru/jk/rj bam hgy
blaskó jános szobrászművész alkotásaiból szerdán kiállítás 

nvilt a váci madáeh Imre művelődési központban, az ötvennél t 
kisolasztika, érem megformálásánál a művész leggyakrabban a n 
választotta témául, az ölelkezők elmü kisplasztikájának nagy­
alakú bronzmása a művelődési központ előtt kap majd állandó 
helyet;

ÍS Q d© -3t W — • —-9 -
kt<86t

ben szedték a répát. I
H

blaskó jános első önálló kiállítása december 9-ig várja a láto­
gatókat; /mtl/ ü#>5

határt /mtl/
ben földbe 
zöldell a s

\í

1
hbt! 53, a fao főigazgatójának sajtótájékoztatója

1980V november 19.t/jf/rj kz
bt# 5(/.4 vecsési sándor festőművész kiállítása dorogon

1980. november 19.

vecsési sándor.munkácsy-dijas festőművész müveiből rende­
zett kiállítás nyílt szerdán a dorogi bányász művelődési köz­
pontban^ a fővárosban élő komárom megyei születésű művész elő­
ször mutatta be alkotásait a dorogi szénmedence központjában.
/mtl/

a világ élelmezési helyzete igen kedvezőtlen: 1980 sorrendben 
már a második év, amikor a termelés távolról sem fedezi a 
foavasztástv az élelmiszertartalékokhoz kell nyúlni számos or-
kod^ i.sz4ks^g*'e^nek ^ ^fao^főigazgatója^szerdai^aj tótájékoztató- 

ján;

ráb/ká/rj kz

; "

dasági év nehézségeit.

/folyttkövT/ 
l/;40 rj

-32-17^25 rj
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délután látogatás tett a söripari vállalatok trösztjénél 
és a kőbányai sörgyárban, ahol debrec&ny István vezérigazgató, 
mócsány Istvánná pártitkár, urbanovszky albert gyárigazgató és 
seidl József a gyári pártbizottság titkára, valamint a tröszt és 
a gyár társadalmi szervezeteinek vezetői fogadták, különböző ter­
melő részlegek és a söripari múzeum megtekintése közben elmondták 
az elnöki"tanács elnökének, hogy jelenleg 23-féle sört készítenek 
hazánkban* az egy főre jutó évi fogyasztás 90 liter, az iparág 
fejlesztési feladatai között szerepel a kőbányai sörgyár rekonstruk­
ciója 1st' a látogatás befele ő programjakén Losonczi pál szoci­
alista brigádvezetőkkel* pár szakszervezeti és kisz aktivis­
tákkal beszélgetett*, /mti/

í

:f

a Látogatás - miután Losonczi pál a pártbizottság szék- 
h&ában megtekintette a politikai könyvnapok alkalmából a kossuth 
kiadó köteteiből rendezett kiállítást - a pataky István művelő­
dési központban folytatódott*, a folyamatosan épUlő-szépülő-magyar 
-szovjet barátság parkját is felkereste losonczi pál, s itt a 
társadalmi munka nyomán egyre sokasodó fák mellé ültetet vei egy 
ezüstfenyőt®, megtekintette a parkban a sza adtérl téglamuzgtnot, 
majd azt a terepet, ahova rövidesen sportl getet építenek.

:!H
17%41/gvv ©

- 35 -is*r
y

1
)

meglátogatta az elnöki tanács elnöke a kerületben nemrég 
felépített, hatezer Lakásos újhegyi lakótelepet, s találkozott az 
újhegy sétány! általános iskola úttörőivel;

bbV 54V losonczi pál látogatása kőbányán
1980% november 19%'t/of/gg/bc/gw le

a főváros mozgalmi hagyományokban gazdag munkáskerületébe, 
i 1 1C%000<Í>kőbányára látogatott szerdán losonczi pál, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke
a

& .HoJUp*;a gabona
a feszült »

melkedet ; egy to na búza a 
mint 200 dollárba keruW- g 

köl séoek is', a A

30
kedelemben t 
teka száll! 
nak, hogy a 
esetleg 300 
a kérdésére, 
igennel vála

tartotta
en jövőre 250 
róknak arra 
ad-e okot,

termés k
ki. az

ez a
> -

országokból 
o segély-pr

ate,Hogy mlndenexe 
zer. a helyzet át 

llw w _ . ki*. mintegy egymi

msspss •
nak fokozására, a p cg 
szó akkora lesz a ej 
min jelenleg*

fao főigazgatója 
lat an egyes őrs

aaz ó tonna él Imiszert kapna 
szágokV a ávolabbi megöl 
viselő fao tanulmány meg- 

szé les körű nemze - 
ődő országok mez gazd
őgazdasági munka 
önben 1990-ben h 
támogató külső s

a

»a
il gyártani, a nemz tközi 

amelyek várhatóan növel-péIdául e ai 
törekvés k< 

é ráadásul t 
1 k viszont a

kéznek en rgiahordozoKax 
szervezet ellenzi ezeket 
nék az élelmiszer rakat 
nák az energiát ámoga 
mékek energetikai haszn

■eiBfc
nak. mérnököknek*, /mti/

a

bbr: / a fao főigazgatójának.'.. 1. folyt./rj

ben
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kísz Lakóhelyi tevékenységének tapasztalatairól, a 
továbbfejlésztés feladatairól juhász andrásnak, a kisz kb 
titkárának előterjesztése alapján tanácskozott a központi bizott­
sági megállapította, hogy a politikai befolyás növelése, a társa­
dalmi feladatok mind szélesébb körű megoldása szükségessé teszi, 
hogy erőteljesebben fejlődjék a kisz szerveinek, szervezeteinek, 
tagjainak a lakóhelyhez kötődő munkája?

_ez a tevékenység magában foglalja a fiatalok mozgósítását 
a közéleté feladatokra, befolyásolja életmódjuk, szokásaik ala­
kítását, egyúttal célja a fiatalok lakóhelyi érdekeinek képvi­
selete és védelme? a köponti bizottság megállapította, hogy ez 
nem lehet csupán a kisz feladata, szükséges, hogy hatékonyabb 
együttműködés alakuljon ki a politikai, társadalmi szervekkel, 
mozgalmakkal, a központi bizottság ennek megfelelően határozta 
meg a kisz különböző szerveinek, szervezeteinek feladatait,/mti/
18V57/gw __ “ V -

- 36 -
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bb? 55? wolfgang rauchfuss budapesten 

pp/mm/gw ie 1980, november 19.

szerdán ndk-küldöttség érkezett budapestre a magyar-hdk 
gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság 19? 
ülésszakára? a delegációt wolfgang rauchfuss, a német demokrati­
kus köztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az együtt­
működési bizottság ndk-tagozatának elnöke vezeti, a vendégeket 
a ferihegyi repülőtéren marjai józsef miniszterelnökhelyettes, 
a bizottság magyar társelnöke fogadta, jelen volt szalai béta 
hazánk berlni és rutíolf rossmelsl, az ndk budapesti nagykövete? 
/mti/
bb? 5^e ülést tartott a kisz központi bizottsága

1980® november 19?t/gy/pá/bc/gw ie
szerdán ülést tartott a kisz központi bizottsága? a ta­

nácskozáson részt vett baranyai tibor, az mszmp központi bizott­
ságának osztályvezetője?
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bb?' 57? időjárásjelentés 

gg/gw le
-11980® november 19? 

intézet jelenti november 19-én, szerdána meteorológiai Ftm19 órakor: m
szeles, hideg idő

MM
•i

bb?- 59? á~ szerkesztőségek figyelmébe!
... ,4e ....... ■

a bb? 44?' sz? hírünk /kulturális delegáció®?/ 2? 
név helyesen:

küldöttség részt vesz a finn-magyar társaság megalakulásának 

30 évfordulóján
/mti/

m 
8

bek? 1-2? sorában a

a
» í I

© o ©

érkezett hans 1ürgén wischnewskibb? 58? budapestre 

gg/rj ie
1980? november 19? II
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bb% 1. uj filmek a dialóg stúdióból

1980. november 20i/-ár/gk/rj be ie m

fél tucat most készülő? illetve már dobozba került játékfilm- 
mel folytatja a közeljövőben ,,dialógusát,, a közönséggel a 
mafilm dialóg stúdiója, a bemutatásra váró müvek jó része szel- 
Leml párbeszédre hívja á napjaink valósága iránt érdeklődőket: 
az alkotók a társadalom, s az egyes ember életét befolyásoló 
jelenségek feltárására? hiteles megmutatására törekednek? módot 
adva a nézőknek a szembesítésre a mindennapok tapasztalataival, s 
a Látottak továbbgondolására.

legközelebb - december elején = a ,,töredék az életről?? 
elmü produkció jut el a mozikba, a gyöngyössy Imre - kabay barna 
filmrendező-páros uj alkotása a magyar falu, a paraszti élet 
mélyreható változásairól tudósit, egy zsellércsaládból szárma- ^ 
zó. s magas közéleti tisztségbe került asszony sorsát ábrázolva, e 
mü játékfilm? elkészültének azonban egy dokumentumprodukció is 
köszönheti Létét* a forgatások idején ugyanis egy tanyai paraszt- 
családdal akadtak össze az alkotók, s az egykor oly zárt közösség 
jelenkori felbomlásának történetét megörökítésre méltónak itél- 
ték* Így a ..töredék az életről,? forgatása után rögtön a nográd 
megyei helyszínen ,,talált,, téma megvalósításához kezdett a stao, 
s jelenleg már a dokumentumfilm utómunkálatai folynak.
/főlyt^köv./
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1980. november 20. csütörtök
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belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szerdán
14%00 órától

27*. sajtótájékoztató a selyemiparban 
28% fejlesztés a Láng gépgyárban 
29*. tárlattal nyitottak tatán 
30% földi péter kiállítása 
31% kooperációk segítik 
32% csalókat Ítéltek el 
33f.' fokozódó agrárkivitel 
34% elhunyt makláry lános 
35% magvar-jUQOszláv környezetvédelem 
36% beszár tatarozás miatt a szabó ervin könyvtár 
37%’ áru csere forgalmi társaság szombathelyen 
3G% sajtótájékoztató a könyvvásárról 
39% brigádvezetők tanácskozás a Szolnokon 
40% veress péter hazaérkezett 
41% konferencia mosonmagyaróvárott 
42% ifjúsági szövetségek szemináriuma 
43% napirenden a minőség 
44% kulturális delegáció 
45%' jóváhagyták 
46% növekszik a fakitermelés 
47% szerk% figy. /bb. 16-ra/
48% küzdelem a sárral - növekvő munka 
49% bucsulátogatás 
50%' vecsési sandor kiállítás 
51% munkaügyi küldöttség á 
52% blaskó lános kiállítás
53% a fao főigazgatójának sajtótájékoztatója 
54%' Losonczl pál Látogatása kőbányán 

wolfgang rauchfuss budapesten 
56% ülést tártott a klsz kb 
57%'időjárásjelentés 
56%- bwdápestre érkezett hans jürgen 
55%' szerk. figy. /bb% 44-re/
60% hlrjegyzék 
/mtl/
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készült azbelföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, koronczai emll, Izsák erika
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